

一群网红舞者的“自我修养”

实习记者 陈楚珺

HAN
JIANG
CHEN
KAN

汉江晨报



微信扫描二维码
关注安康日报公众平台

2019年10月22日 星期二
第727期 第五版

安康新闻网 www.akxw.cn

主编：陈俊
执行主编：孙妙鸿
热线电话：(0915)3268532
邮箱：2837420582@qq.com



在看在拍,跳这个舞得用心,一想别的,动作就忘了。”说到自己的意外走红,成员们并不感兴趣,三言两语带过,又把话题拉回到鬼步舞上。“平常在抖音、快手上主要看鬼步舞的视频,自己跟着学。也喜欢看社会法治、励志类的正能量视频,最近会比较关注香港的问题。有时候遇到那些庸俗、做作的视频,划走就行了。”在他们身上,流行在青年群体中“社交媒体降低幸福感”的论断并没有明显体现。

相反,作为中年群体,他们将“鬼步舞”这种本属于街头的年轻元素,以广场舞的形式带到了大众的视界中。这种兼具时代性和亲和力的自我表达方式,在愉悦身心的同时,也变成了极具吸引力的正能量,并通过社交媒体传播开来。不关注网红,自己却成了网红,不追求流量,却意外获得了流量。

在被问到为什么能坚持每天来跳舞时,“如此安好”看看舞友们笑着说:“和大家一起跳舞,最重要是锻炼了身体,这相比那些消遣娱乐更有意义。坚持有意义的事情,本身就是一种自律,也可以算是一个‘网红’的自我修养吧。”诸如此类,入至中年,大家都在兼顾家庭、工作,寻找自我认同的生活主题中摸索着。而鬼步舞则在这个成长过程中为他们注入了新鲜血液。

“我们就是喜欢跳舞而已,跳鬼步舞来锻炼自己,身体好,心情好,人也变得更自信,更阳光,更年轻了。”从“飞翔”、喻洁、“沐晴”这些人的口中,听到答案完全相同。其实,她们并没有刻意去做吸引眼球的事情,只是在充实自我的过程中表达自己,在用音乐和舞蹈舒缓身心的过程中,享受别人投来的目光,一如她们享受生活本身。



观看小视频请扫码

阴雨停歇,阳光登场。安康城区水西门外,华灯初上。人群聚拢,音乐响起。“博士”和他的舞友们又开始正常跳舞了,近半个月的阴雨天气里,过街地道、廊台屋檐、路边广场都曾是他们的“流浪”的舞场。对于运动的热爱和坚持,不言而喻。

配合着迈克尔·杰克逊招牌曲目“Beat It”的紧张节奏,奔跑、滑步、速踢、踩、跳、踩,身体快速旋转,双腿时而交错,时而侧滑,相比大家熟知的广场舞,眼前的舞蹈更奔放,感觉像是“放飞自由”。晚间散步的路人有的侧目而过,还有些驻足观望,看着舞团成员们的轻快步伐,不禁踩着节奏脚,跃跃欲试。

一曲下来,十几个成员里已有好几个满头大汗。“最早我们都在金州广场跟一个外地的老师学鬼步舞,实行的是收费学员制。‘博士’跳得好,就成了管理员。后来大家对这个比较热爱,都想自己多学点,就自发地转到江边来了。来来来,这就是我们的‘博士’老师。”一边说,成员们一边把“博士”往前推。

“哎呀,什么博士,我姓龚,年纪又不算小了,大家总不能叫我‘老龚’吧!加上我是做建材的,以前经营的墙纸品牌叫美家博士,大家方便就这么叫开了。其实我是没什么学问的。”面对舞友的调侃,眼前这个精瘦的汉子笑着摇摇头,显得有些腼腆,但很真诚。

能在快手、抖音上获得“10万+”的曝光量,成为水西门的网红,舞团自然有独特之处。“鬼步舞是国外的舞种,本身节奏感好,观赏性强,不过活动量大,动作难度高,年纪大了跳不了,所以我们的成员基本都是70、80后,我都44岁了,还有比我大的女同志也在坚持跳呢。鬼步舞在东北发展的特别好,很普及,但安康还是属于新鲜事物,夏天江边围观的人把后面都能挤满。”说起鬼步舞,“博士”说话的声气提高了几分,神情也变得从容。

“鬼步舞”听起来或许让人心惊,但正如它的另一个名字——“曳步舞”,这种兴起于澳洲的轻量型舞蹈,其实舞步潇洒飘逸,融入了“月球漫步”、街舞、拉丁等多种元素,音乐震撼,动作灵活动感,极具爆发力和宣泄性,因此在网上特别流行。于是,当“博士”和舞友们踏着“鬼步”出现在汉水之滨时,这种新奇以及与传统广场舞之间的强烈反差,吸引了无数民众的目光和

手机镜头。比起舞种的特殊,舞团每个成员本身,更让这个小组变得不普通。

谁能想到,被戏称为“半席”的“如此安好”,是一名公务员。在印象中,是很难将“鬼步舞”与四平八稳的机关工作结合在一起的。但自从爱上了鬼步舞,他便每天晚上七点出来来锻炼。偶尔的应酬聚会,总是宴席还未过半就要离场,一来二去,便得了个“半席”的称号。作为机关工作人员,加班是常事,但他也是坚持锻炼结束后再返回办公室继续工作。“习近平总书记说过,全民健身是全面建成小康社会的重要内涵,是每个人成长和实现幸福生活的重要基础。跳鬼步舞可以保持身体健康,放松心情,对自己身心有益,为他人传播快乐,更有助于提高工作效率。你说呢?”“如此安好”笑着反问记者。

除此之外,还有喜欢钻研自学的“回忆”,带着孩子来的85后妈妈“飞翔”,跳一个月瘦了十多斤的女建材老板“酷莎”,因为跳舞收获自信、快乐和好身材的“沐晴”、“香姐”、喻洁、“橘子”、

“四十也青春”等等。值得一提的是曾从事装饰公司销售人员的“时光”,自己回家干起了家居订餐外卖,但是却立下了一个奇怪的“规矩”,只做中午的生意,下午的生意一概不做。原因就是她每晚要去和舞友一起锻炼。在这里,有公务员,有自由职业者,有全职妈妈,大家来自各行各业,但都以网名相称,不刻意关注身份成为一种默契。对于大家而言,坚持运动就是共同的语言。

虽然已是汉江边一道亮丽的风景,但比起网上某些专业团队包装,炒热度刷流量的网络大V相比,“博士”和他的舞友们,只能算一群“业余且不称职”的鬼步舞者。他们也不介意被称为或看做“网红”——尽管并不是他们的本意。在他们看来,鬼步舞,只是他们自由选择的一种生活方式,就像每天上班、谈生意、锻炼身体一样普通。他们没有策划创意,也没有专业的布景和设备,甚至到目前舞团还没有一个正式的名字。

走红,本就是意外。“其实很难注意到有人

关于城市管理——

市民关心什么?“一把手”怎么回复?后续怎么办?

记者 杨迁伟

10月11日10时至11时,安康市城市管理执法局局长陆隆敏走进12345便民服务中心,作为“一把手”接话的话务员,回应和解决群众诉求,接受社会监督。

市民赵女士:安康城区三桥头至水电总厂这段道路路面扬尘非常严重,已经影响到周边居住的市民生活,对出行带来不便,希望相关部门采取一些措施解决扬尘问题。

陆隆敏:三桥头到水电总厂这一段道路是今年政府的一个重要民生工程,现在已经基本(改造)完工。市政府也做了安排,我们已经开始接管这条路的保洁、清扫和管理工作,接管后将严格按照“两清扫、三洒水全天候保洁作业”的标准进行。从现在开始,我们一是坚持作业标准,二是加强管理。通过管理和机械化清扫保洁,达到与城市道路一样干净、整洁,我们将努力地解决好这段道路扬尘多、灰尘大的问题。

市民陈静:近期,在早上6点至7点之间以及晚上10点左右,位于南环路的安康中学后门有很多流动摊贩占道经营,并且影响到行人的正常通行,希望相关单位尽快处理。

陆隆敏:流动摊贩占道在城市是一个比较突出的问题,近几年随着城市的扩大,人流量的增多,小商小贩在安康普遍存在。近几年也下了一

些功夫,比如马路市场整治。这些流动占道的,一方面是生活所迫,需要靠这份收入维持生计,另一方面跟市民的消费习惯有关。所以,呼吁市民还是进店购买,我们也将继续加强管理。

市民张艳:我住在城市风景5号楼x单元x室,楼下的x住户在4楼平台上违规建设房屋,导致下雨天房屋平台的积水流到房屋的墙面和墙根上,家里受潮严重,给生活带来极大的不便,且存在安全隐患。希望相关部门加大执法力度,督促其拆除违章建筑。

陆隆敏:下午安排执法人员现场查看,如果反映的搭建房屋确实没有任何手续,将依法依规处理,如果涉及到其他管理部门方面的问题,将及时联系有关部门,共同处理好。

节目最后,作为此次的观察员,市区人大代表、汉滨区新城街办金川社区党委书记张文刚对此次“一把手”接话日进行点评。

张文刚:对于城市管理执法局的工作,我提出以下三方面的建议:一、加大中心城市沿街门店、人行道占道经营行为的管理和查处力度,规范人行道的三车停放秩序,对有条件实施规划三车停放线的,要及时划停车位,并对其进行规范管理。二、城市管理执法局要牵头组织城管、交警、交警的执法队,打好执法的组合拳,在重点时段、重要地段要安排专人轮流值守管理,确保人行道整洁、畅通。三、要切实解决人民群众的停车难和如厕难,对有条件的地方,多建停车场和公厕。

后续处理:1.接话结束后,针对未接话节目中的市民徐女士的来电,反映在安康市中医医院大门口天桥附近的人行道上,摩托车乱停乱放堵塞人行道,导致行人无法正常通行的问题,陆隆敏现场交办工单,批示要求汉滨区城管分局迅速落实解决,并长期坚持。同时针对1小时接话

活动当中,市民反映的问题立即进行安排派单。

2.当天下午,安康市城市管理执法局执法支队应急大队执法人员进行了现场查看核实,张女士反映的问题属实。由于该小区尚未验收,他们将联系开发商要求其在7—15日内自行拆除,否则依法予以拆除。“12345”便民热线负责人表示,期限截止日,他们还将督促执法部门再次进行回访处理。

记者点评:据统计,一小时的接话日活动中,12345话务中心共接听电话76通,陆隆敏接听6通,派单6单。关于城市管理方面,市民反映的问题主要涉及道路扬尘、占道经营、小区内私搭乱建以及人行道三车乱停乱放四个方面的问题,可以看到的是,这些被“一把手”接话的问题将会立即得到较好解决。那么,还有那些没有通过“一把手”接话日打进来的电话和反映的问题该如何处理呢?还有暂没有市民反映的突出问题,又该如何处理呢?

需要告诉市民的是,“一把手”接话日虽然一个月只有3次,一次只有一个小时,但12345便民热线却是7x24小时畅通的,市民无论是咨询建议、问题诉求还是寻求帮助等,都可以拨打热线,工作人员会及时派单给相关职能部门,并在规定的时间内给予满意的答复。

当前,全市上下正值开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,满足人民群众对美好生活的向往是我们每一名领导干部的初心和使命。从“一把手”接话活动,可以看出,“一把手”权力大,但也意味着责任重大,使命重大。手中的权力什么时候该用,什么时候不该用,如何用,值得每一个“一把手”深思。作为“一把手”,应该腾出自己的双手,迈开脚,多到基层,走近群众。把更多的精力从办公桌、会议室转移到田间地头、街头巷尾。没有“一把手”接话日,我们还可以设立“入户周”“无会月”“服务日”等等,坚持群众的利益就是“一把手”的头等工作,站在群众的角度想问题,切实做到行动先一步,标准更高一层,要求再严一些。我想,通过政府职能的转变,群众一定会多一些笑容,安康也一定会更美好。

新闻视点

随着“咣当”一声巨响,安康城区北正街一经营户的燃煤炉被轻型吊车清理装车后,汉滨区老城办在10月16日的燃煤油烟污染专项治理工作暂时告一段落。当天共整治散煤使用30户,收缴蜂窝煤炉27个,拆除炭炭炉子2个……

为切实抓好辖区大气污染防治工作,扎实推进辖区内大气污染防治工作,全力改善环境质量。10月12日,汉滨区老城办启动油烟治理、散煤管控、市容环境专项整治。一场从部署到排查,从治理到验收,齐抓共管的蓝天保卫战就此全面打响。

党员参与 部门配合联合执法

汉滨区老城办在“不忘初心 牢记使命”主题教育活动中,坚持问题导向,边学边改。通过意见箱收集、会议收集、深入调查研究,11个督导组征集等方式,收集问题6个,其中以“辖区大气污染防治”问题最为突出。

针对这一情况,该办及时召开环境整治推进会议,办党工委书记王宏要求加大检查力度,强

化整治措施,单位吹哨、干部报道,用一往无前的精神将大气污染防治工作落到实处,坚定打赢蓝天保卫战。

10月14日,老城办牵头联合汉滨区城管局一大队、汉滨城管公安大队等单位联合开展燃煤炉灶取缔执法行动。朝阳门外的海菜牛肉泡在老城区家喻户晓,不仅仅是因为他的汤鲜味美,更因为他灶台每天清晨袅袅升起的浓烟。该经营户一直使用燃煤木柴,产生大量燃煤灰渣及油烟废气,不仅破坏了市容环境卫生,也对周边居民群众的生活造成了影响。执法人员曾多次上门劝说,该经营户仍旧坚决反对更换清洁能源。

在此次联合执法中,执法人员和社区党员干部动之以情,晓之以理,耐心向海某讲解燃煤污染对空气与居住环境带来的影响,同时向其普及老城居民为打赢蓝天保卫战作出的努力。经过劝说,海某积极配合执法人员对石灰、木材等高污染燃料全部清理干净,依法暂扣。

社区协助 保护居民美丽家园

特色美食店、便民早点铺、民族夜市摊是老城的美食名片,但一些商户仍在使用传统燃煤炉灶,对大气污染严重。

针对此种现象,社区工作人员前期进行摸底排查,联合城管大队下发整改通知书,要求商户限期整改,更换清洁能源设施。此次联合整治,执法人员对限期没有整改到位的商户进行集中清理整治,要求其立即停止使用燃煤炉具并当即依法没收散煤及炉具,劝导经营户使用清洁能源并做好排烟措施,不得影响周边居民的生活环境。

“这个炉子使用起来很方便,主要是干净,烤出来的馍馍在口感上和之前的煤炉灶没有区别”,小北街口的马大姐轻松的打开昨天更换的清洁能源具燃气阀门,她现在唯一担心的是不知道长期使用清洁能源

的成本价会不会比以前的。

多措并举 遏制燃煤油烟污染源

“保卫蓝天、人人有责”,集中整治、分片包干、入户宣传、正面引导是老城街道办采取的主要方法,该办党工委书记王宏和街道主任马义平分别带队深入东、西片区整治行动一线。

东片自鼓楼东街开始,延伸至五星街,执法人员及工作人员逐户入户核实,依次进行检查。对使用燃煤的经营户,一经发现,立即进行清理整治,下发《致商户的一封信》《划定高污染燃料整治的通知》,要求其立即更换清洁能源,停止使用燃煤炉具并统一依法没收入车。

西片从培新街出发,延伸至西大街,重点针对燃煤散煤、餐饮油烟、油污排放等进行集中整治,采用地毯式排查,对每个门店进行检查。对仍然违规使用燃煤经营户一经查处,立即没收散煤炉具,限期更换清洁能源。引导商户及居民群众进一步认识大气污染防治的重要性,树立保护空气质量人人有责的主人翁意识。

经过拉网式全面排查,确保了排查无死角、无盲区,从细微处切断雾霾源,降低燃煤油烟污染,推动清洁能源使用,逐步打赢蓝天保卫战。

据统计,自蓝天保卫战整治行动以来,老城办召开大型专项治理会议2次,大型整治行动22次,出动执法宣传车3台,每日3-4次流动宣传《关于高污染燃料区的通告》和《致广大商户的一封信》共计12000余份,发放禁止燃放烟花爆竹宣传彩页15000余份,发放禁止焚烧纸屑宣传彩页1200余份。各社区LED屏滚动播放宣传内容。整治餐饮油烟481次,235户,下发整改通知235户,整治散煤使用160户,收缴蜂窝煤炉140个,拆除炭炭炉子21个,督促劝导362户餐饮户更换使用清洁能源,治理工地扬尘13处,清理三堆六乱垃圾68户。

与燃煤油烟告别

汉滨区老城办全面开展燃煤油烟污染治理
实习记者 唐正飞 通讯员 刘亚婷 何燕

